

Цена жизни. Лагерь смерти «Собибор» *патриотический час*

В прошлом году было 75 лет со дня восстания в лагере смерти «Собибор». Подвиг Александра Печерского, советского офицера, устроившего единственный в истории успешный массовый побег из лагеря смерти, признали лишь спустя 64 года.

23 апреля в Межпоселенческой центральной библиотеки им. А.Н. Апухтина состоялся патриотический час «Цена жизни. Лагерь смерти «Собибор»», подготовленный совместно с Советом ветеранов и отделом социальной молодежной политики и спорта администрации Болховского района.



Вечер начался проникновенным чтением стихотворения Галины Плаховой-Королевой «Не забыть» в исполнении директора МБУ «МПОБ» Фарафоновой Лидии Ивановны.

Председатель районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Лыженко Светлана Николаевна рассказала, что восстание в Собиборе стало символом мужества, силы и стремления к миру. Под предводительством советского заключенного Александра Печерского сотни людей не побоялись бороться за свою жизнь.

Светлана Николаевна подчеркнула, что обязательно надо рассказать молодому поколению об этой удивительной, но трагичной истории.

Библиотекарь отдела обслуживания



Ларина Тамара Александровна и методист Новикова Наталья Федоровна познакомили учащихся школ, студентов БПК и филиала Орловского техникума агробизнеса и сервиса с историей

лагеря «Собибор», рассказали об исторических фактах, связанных с созданием лагеря и восстанием под руководством советского офицера А. Печерского. Присутствующие узнали о нелегкой послевоенной судьбе Александра Печерского, ведь никаких наград за подвиг в Собиборе в советское время он не получал. В настоящее время его именем названы улицы и школы. Открыты музейные экспозиции.

Рассказ ведущих дополнил документальный фильм «Александр Печерский».

В 2018 году вышел фильм Константина Хабенского «Собибор», основанный на реальных событиях. Библиограф Ребрищева Светлана Станиславовна познакомила участников встречи с историей создания фильма, с рецензиями на него, с актерами, игравших главных героев фильма.



Присутствующие посмотрели небольшие отрывки из фильма «Собибор».

Главный специалист отдела социальной, молодежной политики и спорта администрации

Болховского района, исполнительный секретарь Болховского местного

отделения партии

«Единая Россия»

Черкасова Маргарита

Юрьевна сказала, что

такие события

необходимо помнить,

чтобы они больше

никогда не повторялись.

Все присутствующие



могли познакомиться с книжной выставкой

«Зажгите свечи, помяните нас»,



подготовленной библиотекарем отдела обслуживания Красноперовой Еленой Евгеньевной.

Участники встречи почтили всех погибших в лагерях смерти минутой молчания и зажгли свечу памяти.

Завершился вечер песней «Бухенвальдский набат», которую все присутствующие слушали стоя.

